
注　　　意

数　　　学

（5－産技）

1　 問題は　  　から　  　までで，5ページにわたって印刷してあります。

2　 受検番号を，解答用紙の決められた欄に記入しなさい。

3　 計算が必要なときは，この問題用紙の余白を利用しなさい。

4　 答えは，全て解答用紙の決められた欄に記入しなさい。

5　 答えを直すときは，きれいに消してから，新しい答えを記入しなさい。

6　 答えに根号が含まれるときは，根号を付けたままで表しなさい。

円周率はπを用いなさい。

答えに分数が含まれるときは，それ以上約分できない形で表しなさい。

7　 提出するのは，解答用紙だけです。
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1 　次の各問に答えよ。

〔問 1〕 − 8
9
割  − 2

3
 −  − 5

6
 　を計算せよ。

〔問 2〕 （ 3 −1）（ 3 ＋ 2）− 6
12
　を計算せよ。

〔問 3〕 （− 3ab2）
3
割  

3
2
a2b  

2
╳  −

a2

2
 　を計算せよ。

〔問 4〕 2x
− y

6
− x− y

4
　を計算せよ。

〔問 5〕 （ 2x＋y）
2−（ x− y）

2
　を因数分解せよ。

〔問 6〕 連立方程式
        2x− 3y＝ 7　    

を解け。
  0 .3x＋0 .4y＝ 0 .2

〔問 7〕 π＜ n ＜ 50　をみたす整数 nを全て求めよ。
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2

〔問 1〕  10％の食塩水に 25％の食塩水を混ぜて，15％の食塩水を 120 g作るとき，10％の食塩水

は何 g必要か。

〔問 2〕   500円，100円，50円，10円の硬貨がそれぞれ 2枚ずつ，計 8枚ある。この中から 2枚

の硬貨を選ぶとき，それらの合計金額は全部で何通りあるか。

〔問 3〕  次の表は，ある中学校のバスケットボール部員 10人が，フリースローをそれぞれ 10回

ずつ行った結果を表している。

部員 部員 A 部員 B 部員 C 部員 D 部員 E 部員 F 部員 G 部員 H 部員 I 部員 J
ボールが 
ゴールに 
入った回数

5 7 2 3 6 6 5 7 10 5

　この 10人の部員の，ボールがゴールに入った回数の最頻値を求めよ。

〔問 4〕  230をある自然数 nで割ると余りが 20になった。このような自然数 nは何個あるか。

　次の各問に答えよ。
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3 　右の図で，点 Oは原点，直線ℓは関数 

y＝− 3 xのグラフを表している。

　直線mは関数 y＝ axのグラフを表して

いる。ただし，a ＞ 0とする。

　直線 nは関数 y＝−
3
3 x＋bのグラフを

表している。ただし，b ＞ 0とする。

　直線mと直線 nとの交点を A，直線ℓと

直線 nとの交点を B，直線 nと y軸との交点

を Cとする。

　原点 Oから点（1，0）までの距離，および

原点 Oから点（0，1）までの距離をそれぞれ

1 cmとして，次の各問に答えよ。

〔問 1〕  ∠BOCの大きさは何度か。

〔問 2〕  a＝ 3とする。△OABの面積が 6 3 cm2のとき，bの値を求めよ。

〔問 3〕  点 Oを通り直線 nに垂直な直線と，直線 nとの交点を Dとする。点 Aの x座標が 3

であり，線分 OBの長さが 2 3 cmのとき，△O A Dの面積は何 cm2か。
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4 　右の図は，点Oを中心とする半径 r cmの円である。

ただし，r ＞ 0とする。

　異なる 8つの点 A，B，C，D，E，F，G，Hは，

円 Oの周上にある点で，

A
︵

B＝ B
︵

C＝ C
︵

D＝ D
︵

E＝ E
︵

F＝ F
︵

G＝ G
︵

H＝π
4
r

である。

　点 Aと点 D，点 Aと点 F，点 Bと点 F，点 Bと点 H，

点 Dと点 Hをそれぞれ結び，線分 ADと線分 BFとの

交点を Iとする。

　次の各問に答えよ。

〔問 1〕 5つの角∠FAD，∠HBF，∠ADH，∠BFA，∠DHBの大きさの和は何度か。

〔問 2〕 点 Dと点 Fを結ぶ。△ADFの面積は何 cm2か。rを用いた式で表せ。

〔問 3〕 線分 BIの長さが 2 cmのとき，円の半径 rは何 cmか。
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5 　下の図は，点 Oを中心とする半径 r cmの球が，点 Pで平面 Hと接する場合を表している。

ただし，r ＞ 0とする。

　半直線 POと球の表面との交点を Qとし，点 Pと点 Qを結ぶ。

　点 Rは平面 H上にある点で，点 Pと一致しない。

　点 Qと点 Rを結び，線分 QRと球の表面との交点を Sとする。

　次の各問に答えよ。

〔問 1〕  r＝3のとき，球 Oの体積は何 cm3か。

〔問 2〕  点 Oと点 Rを結ぶ。線分 SRの長さが r cmのとき，∠SQOの大きさと∠ROPの 

大きさの比を最も簡単な整数の比で表せ。

〔問 3〕   点 Pと点 Rを結ぶ。線分 PRの長さが r cmのとき，線分 QSの長さは何 cmか。rを

用いた式で表せ。

H
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<latexit sha1_base64="U4tx09Xi2+k2ANuMzaR0e6kuCgI="></latexit>

x <latexit sha1_base64="Sq+nhn8tbGqPN9Ydeue8TKownLI="></latexit>=
<latexit sha1_base64="gOCpxpkOlEQXfkfShIOFfU+05vc="></latexit>

, y

<latexit sha1_base64="mtVaVArKe8YYhW/cSTphwsN9CDo="></latexit>

g

通り

個

2

3 

度

<latexit sha1_base64="FV9AorMkjC6ECK5NraLw4B+cuFU="></latexit>

cm2

4 <latexit sha1_base64="FV9AorMkjC6ECK5NraLw4B+cuFU="></latexit> cm2

度

<latexit sha1_base64="I3qlXWLrXBnVyFXpnpiyItAuPew="></latexit>

cm

5 

<latexit sha1_base64="0b90DKZfHj7M8/fkfuDUW3ug+k4="></latexit>

cm3

<latexit sha1_base64="Sq+nhn8tbGqPN9Ydeue8TKownLI="></latexit>=
<latexit sha1_base64="hM8+Xzfgt2FAtlsfQs998ag+nYA="></latexit>

:

<latexit sha1_base64="HTbmxm8TwGUqxeuNWaWiw9e81+s="></latexit>

\SQO : \ROP

<latexit sha1_base64="I3qlXWLrXBnVyFXpnpiyItAuPew="></latexit>

cm

<latexit sha1_base64="ovzhAXmGFo9D0NbtzA/nlILUwsw="></latexit>

13

6
<latexit sha1_base64="ZlFP1Ui6Aodt6KtQdQNd5JwfHaI="></latexit>

1

<latexit sha1_base64="dpBxiDALFRtsCp3L5fTNP6mt9+Q="></latexit>

6ab4

<latexit sha1_base64="vMx6zAp9bBsf/ozGdw6USHQRIow="></latexit>

x+ y

12
<latexit sha1_base64="cZQ+QDQrSC4y7Dcm4UvEzfKq4X4="></latexit>

3x (x+ 2y)

<latexit sha1_base64="eMtcMB8RFdQXhXa3Cl1/6M4xEYk="></latexit>

2
<latexit sha1_base64="DvGy9a8O2yWVDBXqzEmM2t0WO1E="></latexit>

�1<latexit sha1_base64="Sq+nhn8tbGqPN9Ydeue8TKownLI="></latexit>=

<latexit sha1_base64="j1xhR41NCZqdGIf3NKFlIps24ZI="></latexit>

4, 5, 6, 7

<latexit sha1_base64="jSpHukcLZu3J6Q0dxkOjEWsYNS8="></latexit>

80

<latexit sha1_base64="Ao/JYhcOUTTTtoC9BUo8+xsIvKc="></latexit>

10

<latexit sha1_base64="YezzZP33uUCjIiGq+lvDZFunZiw="></latexit>

5

<latexit sha1_base64="GmoEf+Wgp0jwtMMOYwV8kUwPLIc="></latexit>

7

<latexit sha1_base64="SYUcQnaVZXEOE8+7cb92vCCtfEA="></latexit>

30

<latexit sha1_base64="bgKbt/x+FXdI4ChAUYVwP/7TkNA="></latexit>

4
<latexit sha1_base64="nr0d3a8LAx1cvyVCQT95TVtrWSA="></latexit> p

3

2

<latexit sha1_base64="V1QZsuxHQ10De0PraWzSnBpeF6E="></latexit>

180
<latexit sha1_base64="2fGgd7QcQbcxgT1flS8qam/aYjE="></latexit> p

2 + 1

2
r2

<latexit sha1_base64="n7hBmEYrLILWVzQQ6k2ZJ+5h0b8="></latexit>

2 +
p
2

<latexit sha1_base64="rorL7MEXOK+tui33fKblpahNoQQ="></latexit>

36⇡

<latexit sha1_base64="eMtcMB8RFdQXhXa3Cl1/6M4xEYk="></latexit>

2
<latexit sha1_base64="+LBW9D2+zXGCD61nEC8SbLiHkig="></latexit>

3

<latexit sha1_base64="d44K55BXFXpYfGt/HRhmnWFG84Y="></latexit>

4
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p
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